
PREDGOVOR

Posljednjih 17 godina putovao sam svijetom promatrajući, u istinskom čudu, zemlje i gospodarstva koji su iskusili agoniju i ekstazu procesa promjene. Kako su godine prošle, s mnogo uspona i padova na putu, mnoge od tih zemalja ne samo da su uspjele stvoriti bolju budućnost za svoje stanovnike, već i preuzeti vodstvo u globalnom ekonomskom rastu. Ta gospodarstva u nastajanju mijenjaju način poslovanja u svijetu.

Rad u The International Finance Corporation (Međunarodna financijska korporacija, IFC), dijelu privatnog sektora u Grupi Svjetske banke, daje mi mogućnost provoditi mnogo vremena promatrajući i sudjelujući u transformaciji gospodarstava u razvoju. Također sam imao priliku upoznati mnoge investitore koji su prepoznali trend i investirali u ta gospodarstva u ranoj fazi. Fino su zaradili.

Kada sam pročitao radnu verziju knjige koju sada držite, bio sam impresioniran razinom analize i osviješten idejom da bi ovo djelo lako moglo postati osnovni vodič za individualne investitore. Količina informacija i stupanj razumijevanja na ovim stranicama pomoći će onima koji ih čitaju da sudjeluju i zarade na enormnoj transformaciji kako gospodarstva u nastajanju razvijaju svoja tržišta kapitala. Moj položaj na tom području omogućio mi je da to iskusim iz prve ruke.

U mnogim razgovorima u kojima sam sudjelovao o ranije spomenutim promjenama, tema Kine stalno je vodila raspravu. I iako Kina ostaje najvažniji i zasigurno najistaknutiji igrač globalizacije, mogli bi se navesti još čvršći dokazi za Indiju u dugom roku. Konačno, indijsko tržište kapitala i bankarski sustav - u trenutku pisanja ovog teksta - daleko su razvijeniji od kineskih. Prepustit ću autorima da objasne i umjesto toga navesti neka osobna razmatranja koja se temelje na dvije godine provedene u Indiji.

Na ljeto 2002. otišao sam u New Delhi kao direktor IFC-ja za Južnu Aziju. Dvije godine koje sam tamo proveo su među najzanimljivijima i najzubudljivijima u mom profesionalnom životu. Imao sam dovoljno sreće da upoznam neke poslovne ljude koji mijenjaju indijsko gospodarstvo, promatrajući iz prve ruke promjenu u mentalnom sklopu indijskih poduzetnika. Oni sada žele konkurirati na međunarodnoj razini i gledaju na takvu konkurenciju kao na dobrodošao izazov. To je bio velik otklon od snažno zaštićenog i nekonkurentnog indijskog gospodarstva od prije ne tako mnogo godina.

Da je indijsko gospodarstvo prošlo kroz brzu, transformirajuću promjenu postaje svakog dana sve više i više očito. Indijski poduzetnici, stvorivši kompanije koje već sada uživaju vodeće globalne pozicije u pojedinim industrijama, zaokupljeni su kupnjom inozemne imovine u iznosu od 4 milijarde američkih dolara samo u 2005. godini. Indijci istovremeno shvaćaju da su poboljšanja infrastrukture i pažnja posvećena prerađivačkoj industriji imperativ kako bi gospodarstvo zadržalo visoku stopu rasta. Iako je mnogo očiju upereno u infrastrukturu, gdje su poboljšanja i promjene već u tijeku - kao što pokazuje telekomunikacijski sektor - prerađivačka bi industrija mogla biti veliki pobjednik. Većina o Indiji još uvijek razmišlja u kontekstu pružanja usluga u sektoru informacijskih tehnologija. Ali mnogi su promatrači zanemarili činjenicu da je indijska visokobrazovana, visokokvalificirana radna snaga baza snažne aktivnosti u prerađivačkoj industriji. Izrastanje Indije u globalno središte za sektor automobilskih dijelova samo je jedan odraz tog potencijala.

Kada je riječ o odnosu s drugim regionalnim divom, Indija i Kina rade na rješavanju starih problema u svojem odnosu; jedan mogući ishod njihovih poboljšanih veza je simbiotski odnos sa sve snažnijim trgovinskim i gospodarskim vezama. Kao rezultat, svijet bi mogao doživjeti uzdizanje nove ekonomske zone neviđene veličine i potencijala.

Kada je riječ o indijskoj priči, ništa se ne može usporediti s transformacijom indijskih potrošača. Ne mogu se ne sjetiti riječi potpredsjednika jedne od vodećih banaka na svijetu na večeri kojoj sam prisustvovao: "Na Indiju gledamo kao na tržište s 500 milijuna

stanovnika.” Oni nisu jedini koji su to prepoznali. Svjetske multinacionalke učinile su je svojim ključnim odredištem i Indija sada čini značajan postotak njihove svjetske prodaje.

Dobro napisana knjiga o jednoj od najfascinantnijih tema našeg vremena, Putem svile do bogatstva, proširit će vaše horizonte i otvoriti vrata novoj stvarnosti brzo mijenjajućeg svijeta.

Uživajte u njoj.

Dimitris K. Tsitsiragos
Direktor Global Manufacturing & Services
Međunarodna financijska korporacija
Washington, D.C.
Siječanj 2006.